

# 多種進口乳製品 質檢不合格

## 380噸產品過期 貨源來自新西蘭韓國



國家質檢總局官網19日公佈了6月進境不合格食品、化妝品信息。乳製品中常溫奶佔據榜首，6個批次合共229噸被檢出問題。

香港文匯報訊 據《廣州日報》報道，國家質檢總局官網昨日公佈了6月進境不合格食品、化妝品信息。多種進口乳製品登上了「黑榜」。綜合今年上半年該局公佈的數據，因各種問題，超過380噸的「洋乳品」遭到退貨、銷毀處理，從而被擋在我國市場之外。業內分析，造成這種情況除了本身質量問題外，還可能有其它因素。

**據** 了解，今年前6個月的「上黑榜」乳製品中常溫奶佔據榜首，6個批次合共229噸被檢出問題，進口國分別來自新西蘭、韓國，原因都是「超過保質期」。此外，奶粉、乳清粉也成為「重災區」，合共檢出15個批次超過114噸問題產品，理由包括亞硝酸鹽超標及蛋白質、維生素不符合我國標準等。

### 手續繁瑣 耽誤進口

據了解在這些不合格乳製品中：1批次來自韓國壽爾牌牧場牛奶、8批次來自澳大利亞的奶油、酸奶和酪乳等，存在超過保質期問題；1批次來自澳大利亞的亨氏嬰兒配方奶粉存在維生素B2超標、泛酸未達標準問題；2批次法國進口的總統牌超高温消毒牛奶，被檢出乙酰化雙澱粉己二酸酯，重量達1.378噸。

據乳業資深人士分析稱，除本身質量問題外還可能有其它因素。「洋乳品」進入市場前先要做下單、海運、商檢、報關等多重手續，耗時數月，加上今年以來國際貿易景氣度下跌，船期更是顯著變長，都容易造成到岸時產品過期。

此外，他發現不少問題乳製品是由各地小型商貿公司到國外自行採購，是繞開官方貨渠道進口的產品。「例如有些奶粉本來就不是面向中國銷售的。按照他國標準進行生產，就容易出現維生素、蛋白質等指標不符合中國要求的情況。」

### 及時發現 依法退貨

國家質檢總局表示，上述問題產品是在入境時被檢驗檢疫機構發現的，目前

都已依法作退貨、銷毀或改作他用處理，「這些不合格批次的食品、化妝品未在國內市場銷售」。

洋乳製品歷來是進口食品質量問題的重災區，其中常溫奶存在的問題大多是「超過保質期」，而嬰幼兒奶粉、成人奶粉、乳清粉存在的問題則是包括有亞硝酸鹽超標，或蛋白質、維生素等指標不符合我國標準等，其中在嬰兒奶粉中，不乏知名品牌產品。

有業內人士指出，在入境時被檢出有質量問題的多個品牌洋奶粉，其中很大一部分是「水貨」，即是各地小型商貿公司在國外自行採購、進口到國內的產品，「在國際品牌奶粉中，有很多產品並非針對中國市場而生產的，因此其奶粉中所含各類營養素指標不符合中國標準，不一定適合中國消費者。」

## 瓊食物中毒事件 肇事酒店挨罰70萬

香港文匯報訊 據中新網18日報道，海南省三亞市食品藥品監督管理局前日對近期發生遊客食物中毒的酒店作出了行政處罰決定，給予三亞國光豪華度假酒店處以貨值十倍的罰款，罰沒款共計人民幣679,800元，將近70萬元，同時沒收可疑食品原料。

據了解，三亞國光豪華度假酒店在12日的餐飲經營活動中，導致141名食用者發生沙門氏菌食物中毒的行為。目前，酒店發生食物中毒事件的餐廳已按三亞官方要求停業整改。

與此同時，三亞市食品藥品監督管理局、三亞市旅遊發展委員會聯合下發了《關於進一步加強旅遊餐飲食品安全工作的通知》。通知要求各旅遊企業要高度重視食品安全工作。

## 中國最東端鐵路完工

據新華網19日電，隨着被稱為「中國東方第一站」的撫遠車站建成，中國最東端鐵路——前撫鐵路昨日上午勝利完工。並將於今年9月中下旬客貨運輸全部投入運營，預計年貨運量為1,500萬噸。通過鐵路運輸的拉動，作為國家一類客貨運輸口岸的撫遠口岸，每年外貿進出口總額可達20億美元。

前撫鐵路全長169.4公里，西起黑龍江省同江市前進鎮，東至撫遠縣。設計時速120公里，新建車站6個，改建車站1個。該鐵路終點距我國最東端的中俄邊境線僅12公里，撫遠站緊鄰中俄黑瞎子島，與俄遠東首府哈羅夫斯克隔江相望。

前撫鐵路的建設，將形成一條內聯國內相關省區、東連日本海地區、北接俄羅斯腹地的江、海、鐵聯運國際經貿大通道，大大加強中國東北地區與東北亞國家的經貿聯繫，尤其對推動中俄經貿科技合作戰略具有重要意義。

## 京現污染天 PM2.5超標一倍

香港文匯報訊 據《新京報》19日報道，伴隨着幾近飽和的濕度，北京前天出現了一個較為嚴重的污染天，能見度不到1公里。截止到昨晚6時，PM2.5濃度的日均值達到176微克每立方米，超標了一倍多。

### 能見度不足1公里

因為地面處於弱氣壓場，空氣流動較為穩定，使得整體擴散條件很差。雖然大部分地區先後出現了陣雨，但雨量不大，無法緩解幾近飽和的水汽。前日進入傍晚之後，能見度變得很差，北京全市普遍只在1公里左右，在一些高速路段，

甚至只有500-800米。

根據市環保監測中心實時發佈的PM10和PM2.5濃度指數看，前日只有早上空氣質量還略好，此後濃度逐漸增大。截止到前日19時，全市不少單站的PM10小時濃度都超過200甚至250毫克/立方米，城區的PM10濃度更高。

根據即將實施的新的《空氣質量標準》，PM2.5日均值在75微克/立方米以下時才達標，前天濃度超標了一倍多。

根據市環保監測中心的預報，昨日白天的整體擴散條件依然不好，部分地區可能還會有輕微污染。



北京前日出現了較為嚴重的污染天，能見度不到1公里。截止到昨晚6時，PM2.5濃度超標了一倍多。

## 新疆觀光機墜毀 1死2傷

據新華社19日電 一架小型旅遊觀光機前日中午在新疆博斯騰湖大河口旅遊景區墜落，機上1人死亡，2人受傷。

據新疆博湖縣委稱，觀光機墜落後，機頭扎進湖底淤泥，由於安全帶出現故障，無法打開，致使駕駛員溺死水中，而頭部露出水面的兩名乘客則幸運逃生。

據了解，這架機為當地一個旅遊經營戶所有，用於在大河口旅遊區上空載客觀光旅遊。目前，兩名遊客已無大礙。

## 滬飛港客機遭鳥撞 折返浦東

香港文匯報訊 據《東方早報》報道，一架春秋航空從上海浦東機場飛往香港的客機，昨日在起飛後不久與飛鳥相撞，事件導致飛機的其中一個發動機無法正常工作。機組最終選擇利用單個發動機返航浦東機場。

春秋方面稱，事件沒有造成傷亡，但一番周折後，航班的延誤時間超過了4個小時。

據機長介紹，鳥撞事件往往發生在夏秋季節。機場周圍人類建設和活動較少，常常存在鳥類棲息繁殖的場所，空曠開闊的機場常常成為一些候鳥遷徙之前的聚集地或者遷徙途中的落腳點，故鳥撞飛機事件屢有發生。

**熱烈歡迎**  
湖南省長沙市委常委、統戰部部長文樹勛；  
長沙市副市長何寄華率團蒞港 暨  
祝賀香港長沙商會成立

**莊士集團 致意**

**熱烈歡迎**  
湖南省長沙市委常委、  
統戰部部長文樹勛  
長沙市副市長何寄華率團蒞港 暨  
祝賀  
香港長沙商會成立

**經貿**  
香港經貿商會  
Hong Kong Economic & Trade Association  
致意

**熱烈歡迎**  
湖南省長沙市委常委、統戰部部長文樹勛  
長沙市副市長何寄華率團蒞港 暨  
祝賀香港長沙商會成立

**查理絢麗珠寶(深圳)有限公司**  
董事長  
劉卓華  
致意

**熱烈歡迎**  
湖南省長沙市委常委、統戰部部長文樹勛  
長沙市副市長何寄華率團蒞港 暨  
祝賀香港長沙商會成立

郭振華 陳振東 黎兆深 簡松年

**致意**  
(排名不分先後)

**熱烈歡迎**  
湖南省長沙市委常委、統戰部部長文樹勛  
長沙市副市長何寄華率團蒞港 暨  
祝賀香港長沙商會成立

**光彩**  
香港光彩投資控股有限公司  
董事總經理  
溫珮琪  
致意